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Szakmai beszámoló: 

 Az iskolánk 18 tanulója és 2 tanára 2021.10.14-10.17. között lengyelországi tanulmányúton 

vett részt a Waclaw Felczak Alapítvány támogatásával. Utazásunk során olyan helyszíneket 

kerestünk fel, amelyek szervesen kapcsolódnak részben a magyar, részben pedig a lengyel- 

magyar közös történelemhez és kultúrához. Az első napon Debrecenből Tarnowba utaztunk. 

Menet közben felkerestük Ószandecet (Strary Sach), ahol a Szent Kinga, Szemérmes Boleslaw 

lengyel herceg felesége, IV. Béla magyar király leánya 1280-ban megalapította a klarissza 

apácák kolostorát. Megemlékeztünk arról, hogy Kingát II. János Pál pápa avatta szentté 1999. 

június 16-án, és ennek tiszteletére adományozta a Magyarok Világszövetsége a kolostor melletti 

székely kaput a településnek. Erre a kapura iskolánk küldöttsége nemzeti színű szalagot 

helyezett el. 

   
Ószandec 

 

 Ezt követően Gorlicébe látogattunk el. Itt felidéztük az 1915-ben lezajlott, magyar 

szempontból kiemelkedően fontos katonai eseményeket (gorlicei áttörés) és azok 

következményeit, majd Biesna, Staszkowka, Zborowice településeken magyar katonai 

temetőket kerestünk fel, ahol tiszteletünket róttuk le a harcokban hősi halált halt katonák emléke 

előtt.  



       
Gorlice     Gorlice              Biesnai magyar katonai temető 

 

 A második napon Tarnowból Krakkóba, Wieliczkába és Debnóra láttogattunk el. Krakkóban 

idegenvezetőnk segítségével bejártuk a lengyel királyi központot, a Wawelt. A katedrálisban 

megkerestük Szent László ereklyéjét, Szent Hedvig síremlékét, oltárát és ébenfa keresztjét, a 

várnai csatában meghalt I. Ulászló magyar király síremlékét és Báthori István erdélyi fejedelem 

és lengyel király sírját, de láttuk a Károly Róberttel Visegrádon szövetséget kötő III. Kázmér 

síremlékét is. Felmentünk a harangtoronyba, ahonnan csodálatos panoráma nyílott az óvárosra.  

Az óvárosban a karmelita templom falán megnéztük Hedvig lábnyomát, és megbeszéltük az 

ehhez kapcsolódó legendát. Felkerestük a Posztócsarnokot, majd a Mária-templomot, ahol 

meghallgattuk a „hejnalt” és megbeszéltük az ehhez kapcsolódó magyar vonatkozású legendát. 

Ellátogatunk a krakkói Jagelló Egyetemre, amelynek építésére Hedvig minden ékszerét 

felajánlotta, és amely fontos szerepet játszott a középkorban a magyar diákok képzésében, de 

itt tanult Kopernikusz is. Sajnos az egyetem a járványhelyzetre való tekintettel nem volt 

látogatható, így csak kívülről tudtuk megnézni, viszont láttuk a magyarok burzáját és a 

Kapisztrán-házat. 

   
Krakkó 

 

 Wieliczkán megtekintettük a sóbányát, ahol idegenvezetőnk érdekes történeteket mesélt el a 

sóbányászat rejtelmeiről és annak magyar vonatkozásairól (pl. magyar kutya), valamint 

elmondta a Szent Kingához kötődő legendákat. Hazafelé úton meg szerettük volna nézni a 

Wesselényi Ferenc által is birtokolt debnói várkastélyt, amelyben Balassi Bálint huzamosabb 

ideig élt, de sajnos későn érkeztünk, ezért már zárva találtuk. Megállapodtunk abban, hogy 

hazafelé úton még egyszer megpróbálunk bemenni. Este Tarnow óvárosába látogattunk el. 



   
Wieliczka       Magyar kutya            A debnói kastélyt már zárva találtuk 

 

  A harmadik napot szintén Tarnowban kezdtük, amelyet krakkói, lengyel idegenvezetőnk a 

magyar városnak nevezett. Megnéztük Bem síremléket, akit a muszlim hitre való áttérése miatt 

az „égbe emelve” helyeztek örök nyugalomra, mert a lengyelek katolikus földbe nem akarták 

eltemetni. A síremlék megkoszorúzása után a Magyar térre (Plac Wegierski) mentünk, ahol az 

egyik ház tűzfalára, Bem szobrával szemben, a piski csata jelenetét festették. Felidéztük Bem 

erdélyi hadjáratát, a piski csata jelentőségét és a lengyel légió szerepét. Bem szobrának kardjára, 

tiszteletünk jeleként, magyar szalagot kötöttünk. Ezután Tarnow belvárosán keresztül Bem 

szülőházához mentünk, majd felkerestük a Petőfi teret (Plac Petöfiego), és szalagot kötöttünk a 

székely kapura, ill. Petőfi szobrára is. Tarnowi látogatásunk után Przemyslbe utaztunk, de még 

előtte megnéztük Krasiczyn reneszánsz kastélyát, ami mindenkinek nagyon tetszett.  

   
Bem sírja „az égbe emelve” Tarnowba   Bem szobra Tarnowban           Krasiczyn reneszánsz kastélya 

 

 Przemyslben felkerestük a belvárost, ahol a nevezetességek mellett megtekintettük Svejk, ill. 

a magyar huszár szobrát. Ezt követően a város első világháború előtt kiépült erődrendszerét 

látogattuk meg, és felelevenítettük Przemysl ostromának eseményeit, ill. a magyar katonák 

abban játszott szerepét, végül megkoszorúztuk Gyóni Géza költő emléktábláját is.   

   
Przemysl 



 

 A negyedik nap reggelén újra Debnóba mentünk, de kiderült, hogy a várkastély az évnek ebben 

a szakában 11. órától van nyitva, mi pedig jóval korábban értünk oda, így csak a kívülről 

tekinthettük meg a kastélyt. Szerencsénkre azonban a gondnok beengedte csoportunkat az 

udvarba, így alkalmunk nyílott Balassi Bálint emléktáblájának megkoszorúzására is.  Utunkat 

Limanowa felé folytattuk, ahol a katonai temetőben megemlékeztünk az 1914-es csata 

eseményeiről. Ezután tutajoztunk a régi magyar-lengyel határfolyón, a Dunajecen. 

Felelevenítettük azt a lengyel legendát, miszerint a folyó a tatárok elől menekülő Kinga 

hátradobott szalagjából alakult ki. Végül Nedec várát tekintettük meg. Ezzel fejeződött be 

lengyelországi tanulmányi kirándulásunk. Utunk során egyetlen egy helyszínt nem tudtunk 

meglátogatni idő hiányában, és ez a Kinga által alapított pienineki vár romja volt. Reméljük, 

hogy legközelebb erre is lehetőségünk lesz. Helyette tutajozásunk végállomásán, Szczawnicán 

tettünk egy sétát, amely a XIX. században a Szalay család tulajdonában volt, és a család 

irányítása alatt kezdődött meg a település kialakítása. A család egyik tagja, Szalay József 

fejlesztette fürdővárossá, és kezdeményezte először azt is, hogy az addig csak áruszállításra 

használt tutajok turistákat is szállítsanak. 

   
Debnói várkastély    Limanowa  Nedec 

 A négy nap során lengyel ételeket is kóstoltunk. Ezek közül a Zurek tetszett meg mindenkinek. 

Sokan ajándékba is hoztak magukkal boltban kapható leves alapanyagot. 

  
Zurek          Zurek kóstolás 

 


